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Περιεχόμενο του μαθήματος: 

Διάγουμε περίοδο σημαντικών αλλαγών στη πεδίο της διεθνούς πολιτικής. Η παγκόσμια τάξη 

επηρεάζεται ολοένα και περισσότερο από νέες δυνάμεις. Παράλληλα κοινωνικές, οικονομικές και 

τεχνολογικές αλλαγές τροποποιούν συνεχώς τα δεδομένα εντός του διεθνούς συστήματος. Έναντι 

ενός γοργά μεταβαλλόμενου περιβάλλοντος εγείρονται ερωτηματικά και προσφέρονται 

διαφορετικές απόψεις για το πώς μπορούμε να αντιληφθούμε καλύτερα το παγκόσμιο γίγνεσθαι 

και τη δυναμική του. Το μάθημα ‘Διεθνής Πολιτική: σύγχρονα ζητήματα και προβληματισμοί’ 

έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να προσφέρει στους φοιτητές τα εργαλεία για την επιτυχέστερη 

κατανόηση των κεντρικών ερωτημάτων και απόψεων που αφορούν τη σύγχρονη διεθνή πολιτική. 

Στόχοι του μαθήματος: 

Το μάθημα στοχεύει πρώτον να διευρύνει και να οξύνει την αντίληψη των φοιτητών σε σχέση με 

βαρύνοντα ζητήματα της διεθνούς πολιτικής και τις διαφορετικές οπτικές γωνίες μέσω των οποίων 

τούτα θεωρούνται. Δεύτερον, στοχεύει στο να συμβάλει στην ανάπτυξη της κριτικής και 

αναλυτικής τους σκέψης σε σχέση με τους σύγχρονους προβληματισμούς που αφορούν τη διεθνή 

πολιτική. Για τούτο το λόγο το μάθημα είναι σχεδιασμένο έτσι ώστε οι φοιτητές να ενασχοληθούν 

ενεργώς - μέσω οργανωμένης συζήτησης - στην κατανόηση των διαφορετικών προσεγγίσεων που 

αφορούν τα θέματα που καλύπτονται από την ύλη. 

Οργάνωση του μαθήματος: 

Το μάθημα είναι οργανωμένο σε τρεις ενότητες, Α, Β, Γ. 

Ενότητα Α: Ανάλυση των διαφορετικών θεωρητικών προσεγγίσεων μέσω των οποίων γίνεται η 

κατανόηση των διεθνών σχέσεων. 

Ενότητα Β: Ανάλυση καίριων θεμάτων της σύγχρονης διεθνούς πολιτικής και των συζητήσεων 

που τα αφορούν. 

Ενότητα  Γ: Μελέτη και οργανωμένη συζήτηση κειμένων που προσεγγίζουν σημαντικά ζητήματα 

της σύγχρονης διεθνούς πολιτικής από διαφορετικές οπτικές γωνίες. 

  

Μαθησιακά αποτελέσματα: 



Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές αναμένονται να έχουν 

• αποκτήσει άρτια γνώση κεντρικών ζητημάτων της σύγχρονης διεθνούς πολιτικής 

• εξοικειωθεί με τους προβληματισμούς που συνοδεύουν τη μελέτη καίριων ζητημάτων της 

σύγχρονης διεθνούς πολιτικής. 

• οξύνει την κριτική τους σκέψη ως προς την ανάλυση πτυχών που αφορούν τη διεθνή 

πολιτική. 

• αναπτύξει σε υψηλό επίπεδο την ικανότητα συζήτησης και περαιτέρω προβληματισμού 

πάνω σε θέματα διεθνούς πολιτικής. 

Κριτήρια αξιολόγησης των φοιτητών.                  

Οι φοιτητές καλούνται να καταθέσουν, σε ημερομηνία που θα καθοριστεί από την διδάσκουσα, 

γραπτή εργασία 4,000 λέξεων συμπεριλαμβανομένων των υποσημειώσεων και της βιβλιογραφίας. 

Η εργασία συγκεντρώνει το 40% της συνολικής, τελικής βαθμολογίας του φοιτητού. 

Μετά την ολοκλήρωση των μαθημάτων οι φοιτητές καλούνται να συμμετέχουν σε γραπτή εξέταση 

η οποία συγκεντρώνει το 60% της συνολικής, τελικής βαθμολογίας του φοιτητού. 

Η μελέτη και επεξεργασία των κειμένων που θα συζητηθούν κατά την ενότητα Γ καθώς και 

η ενεργής συμμετοχή στις συζητήσεις είναι υποχρεωτική για τους φοιτητές. Η μη μελέτη και 

επεξεργασία ενός ή περισσοτέρων κειμένων συνεπάγεται την αφαίρεση ενός βαθμού από την 

τελική βαθμολογία του φοιτητού.    

  

 


